

# 夏夜餐饮消费火爆 海边大排档争抢“C”位



红塔湾海边大排档座无虚席

夏日炎炎,消费者更喜欢选择在晚上出门,逛夜市、品美食。记者走访看到,入夏以来,石狮餐饮消费愈发火爆,其中尤以海边大排档人气最为旺盛。

## 海边排档生意火爆

夏天的夜晚,海边大排档成为人们消费的热门场所,绵延的沙滩、清凉的海风以及美味的海鲜,吸引着无数饕餮食客纷至沓来。

6月24日,夜幕降临,华灯初上,记者来到石狮红塔湾,看到这里的海边大排档人头攒动、熙熙攘攘。排队等待的食客、餐桌前的笑声、空气中弥漫的各种香味,以及微信到账、支付宝到账的提示音……处处折射出石狮夜间经济的勃勃生机。

“最近的生意都很不错,现在还有几张桌子,再等一会就全坐满啦。周末是最忙的时候,哪怕到了凌晨也还有不少顾客。”晚上6时许,一位大排档老板告诉记者。“我喜欢这里的环境,海鲜新鲜,品种丰富,价格也公道。”正在用餐的市民周小姐说,她平时就爱来这里品尝美食,这里成为她夏日夜晚与朋友逛吃约会最好的去处。

与红塔湾相距不远的黄金海岸,同样美食吆喝声此起彼伏,食客们在享受美食的同时,还可欣赏不远处的大海。“在这里用餐,能让人放松心情,享受大自然的美。”市民陈先生说,他非常喜欢这样的氛围。

海边大排档如同一幅生动的画卷,充分展示了石狮夜间经济的繁荣景象。

## 夜宵美食缤纷多彩

记者走访发现,不仅海边的大排档,夜晚市区里的各大商圈、夜市等餐饮场所,同样格外热闹喧嚣。

端午节期间,石狮步行街公园夜市举办了游园会活动。记者看到,许多人拖家带口前来品尝夜市里的各种地道美食,并体验露天影院、半山营地等网红夜宵。家住步行街附近的市民林先生告诉记者:“最近几乎每天晚上都会带上家人逛夜市。很多时

候,就连晚饭都直接在夜市解决了。”

夜里12点,大多数人已经进入梦乡,但也有不少人夜生活才刚刚开始。6月25日凌晨,记者来到泰禾商场附近的一家烧烤店,看到店内人山人海,座无虚席,满是在品尝美味烧烤和痛饮冰爽啤酒的食客。附近不远处还有小龙虾馆、酒吧等,同样热闹非凡。许多外卖小哥进进出出,忙着取送外卖订单,为夜里饥饿的人送去夜宵。

夜晚的刨冰店、四果汤店同样生

意火爆。在民生路某刨冰店,正在品尝沙冰的市民陈小姐说:“最近天气实在热,晚上吃一份刨冰,简直太舒适。”在饿了么外卖平台上,四果汤成为冷饮爆款,销量最高的一家月销在5千单以上。

夏夜美食的繁荣不仅满足了人们的味蕾需求,还为石狮夜经济注入了新的活力,在拉动消费增长的同时,也让广大消费者在欢声笑语中度过一个个夏夜。

(记者 林本鸣)

## 端午假期短途游受欢迎

继“史上最火五一”之后,今年端午节不出意料地延续了“五一”小长假的火热势头。缤纷活动“花式”过端午,体验民俗、探亲出游……无论选择哪一种过节的方式,多样化的活动和体验,都丰富了端午的文化内涵,更加深了大众尤其是年轻一代的文化认同。

记者采访发现,由于假期时间不长,再加上中高考的考生即将填报志愿、其他年级的学生马上就要期末考试等原因,不少人把省外长途游的计划放到了暑假,端午假期先在市内、周边来一场“家门口”的短途游。

马蜂窝数据显示,“端午去哪儿”近一周热度环比增长240%,利用3天假期在城郊或“2小时高铁圈”内的周边古镇享受一次充满民俗韵味的短途游,是大多数游客的首选。

也有许多游客选择自驾出行“微度假”。记者了解到,端午期间,我市旅游市场呈现家庭游、周边游、乡村休闲游为主的特点,端午民俗、农耕采摘、露营野餐成为假期热门主题。据测算,石狮市3个A级景区共接待游客4.3万人次,实现旅游收入14.3万元。各景区围绕“端午”主题,开展丰富多彩、各具特色的民俗节庆活动。

比如,今年端午节石狮举办的第十七届闽台对渡文化节暨蚶江海上泼水节,有“王爷船”巡海仪式、海上泼水、海上捉鸭、龙舟竞渡、攻城等主题活动及两岸灯谜竞猜、两岸美食市集等特色活动,吸引市民及外地游客超20万人次前来参与,盛况空前。

来自南平的刘先生对记者说:“早就听说泉州端午节很热闹,这次特地来蚶江,想看看龙舟比赛和海上捉鸭。第一次来石狮感觉石狮的美食真的太多了,我今天吃了烧肉粽、牛肉羹、面线糊、四果汤都十分美味,很有闽南特色。石狮人也很热情,会主动给我们介绍旅游景点和必打卡的餐厅。”来自宁德的肖女士也表示,闽南文化很有意思,她说:“这次端午短途旅游来泉州,了解到了许多民俗文化,比如‘放王爷船’,以及寓意消灾纳福的‘嗦啰哩’等等。”

端午节作为入选世界非遗目录的中国传统节日,蕴含着博大精深的中华优秀传统文化和家国情怀。当前,端午节的民俗也逐渐演变成旅游的吸引点,在民俗与旅游的融合中,让更多人能体验到这份延续千年的文化传承,把端午节过得有滋有味。

(见习记者 张诗瑶)



## 户外虫类叮咬高发 市民小心“虫咬皮炎”

夏季来临,草木繁盛,户外一片绿意盎然,许多市民趁着阳光正好,也纷纷出门露营、野餐。然而市民在享受阳光、拥抱自然的同时,虫咬等一系列皮肤问题成为最令人困扰的事。石狮市总医院皮肤科医生王竞杰告诉记者,最近正是因虫类叮咬诱发皮炎病的高发季节,每日门诊量较多。

正在皮肤科排队的市民蔡女士说,她是过敏体质,周末和同事一起去露营,回家后发现手臂上出现呈散状性分布的红色丘疹,剧烈瘙痒。经过医生仔细问诊,被确诊为蚊虫叮咬诱发的丘疹性荨麻疹。

虫咬皮炎又名丘疹性皮炎或丘疹性荨麻疹,是由于节肢类昆虫叮咬皮肤后注入唾液,使人体

产生过敏反应而发病。户外的昆虫,或家中被褥,家养小动物、植物等也可能携带某种昆虫而致该病的发生。丘疹性荨麻疹是婴幼儿及儿童常见的过敏性皮肤病,成人也可患此病。王医生告诉记者,虫咬皮炎的表现有叮咬处会出现丘疹、风团、水肿等。其中,皮肤瘙痒最为常见。

那么应该要如何预防虫类叮咬呢?王医生提醒,当下去野外露营要做好防护,穿轻薄长裤、长袖,不要直接坐在草地上,减少皮肤暴露。适当在裸露的皮肤处使用驱蚊用品,或者身边放一些清凉油之类的带有气味的药品,要做好个人防护措施,以防蚊虫咬皮炎的发生。当叮咬部位出现严重不适或者多发时,应及时就医。(见习记者 张诗瑶)

## 12315 直通车

### 代驾出了事故 拒付维修费用

5月4日,消费者袁女士在厦门湖里区叫了石狮洪师傅代驾服务,司机在开车过程中出了车祸,导致其车辆受损送维修。“保险公司已将车险理赔赔偿给代驾公司,代驾公司迟迟未向维修厂支付维修费用。”袁女士不满,致电12315要求代驾公司进行赔偿。经执法人员组织双方进行调解,商家已赔偿2820元的修车费,双方和解。

(记者 郑秋玉 通讯员 汪莉莎)

### 快递未送上门 消费者要退款

5月21日,消费者王先生通过美团电商,向石狮慕古贸易有限公司购买一件短裤,价值20元。因没有送货上门,而是直接放在驿站,王先生不便去拿,遂申请了退货退款。现商家已收到退货,却迟迟没有退款。王先生致电12315要求商家及时退款。经执法人员与商家沟通后,商家提供相关截图表示已通过网购平台退款,该案调解成功。

(记者 郑秋玉 通讯员 汪莉莎)

### 承诺随时退款 又借故来拖延

近日,市民刘女士致电12315投诉,其于2021年在濠江明珠楼下一家美容院充值5000元。办卡时,商家承诺若未使用,随时可退款。现刘女士要求退款,被商家以各种理由拒绝,遂致电12315请求帮忙。经执法人员组织双方进行调解后,商家已退款,双方和解。

(记者 郑秋玉 通讯员 汪莉莎)

### 二手手机故障 退货却要扣钱

4月15日,杨先生在石狮八七路AG手机店购买了一部二手苹果手机,价款5600元。商家承诺该手机无拆无修,杨先生经使用却发现,手机尾端充电口有进过水,手机已无法充电。杨先生向商家申请退货退款被拒,却被告知要扣除900元的费用。杨先生不满,致电12315请求帮忙调解。经调解,双方已经自行协商好,商家回收手机并退款给消费者,双方和解。

(记者 郑秋玉 通讯员 汪莉莎)



## 海湾垂钓 受年轻人追捧

近日,记者来到风景秀美的古浮湾,看到这里迎来一群热爱海钓的年轻人。只见几人相互帮扶着攀上一块礁石,熟练地挂鱼饵,抛出鱼竿,目光盯着随海浪起伏的鱼漂,静静等待鱼儿上钩。几分钟过后,一位年轻女孩率先收获一条小鱼。同行的其他几位小伙伴见到后,纷纷送来夸赞和喝彩声。

需要提醒的是,海钓也存在危险。海钓爱好者在享受乐趣的同时,要注意潮汐变化,做好防护措施,以保障自身安全。(记者 王国良 郭雅霞)

## 盒装鲜切水果受青睐



近日,记者走访石狮各水果店发现,如今盒装鲜切水果很受消费者青睐。特别是西瓜、哈密瓜、榴莲之类水果,很多市民都不会购买一整个,而是倾向于购买盒装鲜切。据了解,这类盒装水果一般每盒售价在15元到40元不等。

市区某水果店店员告诉记者:“现在切好的盒装水果十分畅销,如果选择拼盘,水果品种还可以根据顾客不同口味自行搭配,洗好、切好后会立即用保鲜膜密封,顾客买了之后打开包装就可以直接食用,十分方便。”该店员表示,盒装鲜切水果也很适合上班族或学生等消费者购买,在满足人们食用多种水

果的同时,省去了不少自行处理的麻烦。记者还发现,这家店切好的盒装水果在外卖软件比较热销,西瓜、哈密瓜、火龙果、橙子组成的四拼果盘,每天大概有30份的销量,顾客下单后,一般半小时就可以收到。

市民王女士告诉记者,她很喜欢买盒装水果,“买一盒水果就可以同时吃到西瓜、哈密瓜、火龙果等,口味丰富,营养也更加均衡,吃起来不用削皮,很方便,还能带去办公室里吃。”不过,王女士也表示,她都是前往店里购买,怕外卖送来的水果不新鲜。

采访中,也有不少市民向记者表示,曾买过不新鲜的盒装水果。

“因为用保鲜膜覆盖,等回家吃到盒子底部,才发现下面的水果都烂了。包装起来的盒装水果,让消费者很难分辨质量好坏。”

针对此情况,记者走访了多个售卖切好的盒装水果的店铺。“水果切成块按盒卖更吸引客户购买,而且把水果装在盒子里还能以更高的价格卖出去。”金相路一家水果店老板坦言,有个别同行确实会把好的水果和卖相不好的水果掺在一起。那些卖相不好的水果其实就是在搬运过程中被碰坏的水果,顾客也很难判断水果是否完好。有的切开的水果隔夜后就不能卖了,一般在当天傍晚客流高峰时降价处理。

针对鲜切水果,业内人士表示,街头人流量大,不少鲜切水果直接暴露在空气中,卫生隐患很多,容易被污染。部分水果拼盘微生物菌落总数超标,吃了很容易引起拉肚子。业内人士建议,市民应该去正规超市、水果店购买。他说:“一般在外包上都会有切封的时间,距离购买的时间越短越好;其次再看水果的状态,如发现颜色氧化发黑、果肉发蔫、果盘渗汁,则表明水果本身不新鲜或切后时间较长;切后的果盘最好是放在冷藏的环境下销售,细菌才不容易大量繁殖。在夏天这样的高温季节,市民购买后最好尽快食用。如果一时不想吃,最好冷藏存储,且不超过4小时为宜。”

(见习记者 张诗瑶)



## 套圈游戏需量力而行

6月25日19时,华灯璀璨的金相路夜市里人潮涌动。在一处套圈游戏的摊点上,摆满了款式多样的瓷器物件,吸引很多玩家围观和参与。

记者注意到,在摊主“10元15个圈,20元35个圈”的吆喝声中,不到10分钟的时间里,先后有6位玩家出资参与,一展身手。不过,除了一位玩家套中一

件较大的花瓶之外,有4位玩家只套到两三件小的瓷摆件,还有一位空手而归。有位围观的套圈玩家表示:套圈游戏看似容易,其实很讲究技巧。普通人玩这种游戏要量力而行,当作游戏心态就好,千万不要只盯着“大奖品”,否则很可能竹篮打水一场空,浪费了钱还伤了“心”。

(记者 王国良 郭雅霞)